



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ

Έκλεισε ένας, ο πρώτος, κύκλος εκδηλώσεων, για την πόλη, τη ζωή μας στην πόλη και το πώς και τα δύο μπορούν να γίνουν καλύτερα. Δέκα γεμάτες μέρες, αποτέλεσμα δύσκολης δουλειάς, μια που ο τρόπος επικοινωνίας ήταν, όφειλε να είναι διαφορετικός.

Το ΤΕΕ κολύμπησε στα βαθιά, με μέσα και διαδικασίες που δεν ήταν οικεία και με τη μόνιμη έννοια να μην ξεπεραστεί η γραμμή που διαχωρίζει τη διάδοση ιδεών από το καταναλωτικό μοντέλο πλασαρίσματος προσώπων και προϊόντων.

Τελικά άξιζε τον κόπο;

Η στατιστική έρευνα για τα προβλήματα της καθημερινότητας των κατοίκων του ΠΣΘ περιελάμβανε και ένα - δύο ερωτήματα για το πόσο ενημερωμένοι είναι οι πολίτες για τις δραστηριότητες του ΤΕΕ.

Ένας στους τρεις κατοίκους γνωρίζει τη δράση του και ένας στους 8 επηρεάζεται από τις θέσεις του Επιμελητηρίου για τη διαμόρφωση της άποψής του. Καθόλου κακό ποσοστό δεδομένων της ποσότητας και της ποιότητας της πληροφορίας που δέχεται καθένας μας κάθε μέρα. Εν τω μεταξύ, κόσμος πολύς - όρος ασαφής για μηχανικούς και απaráδεκτος για στατιστικούς- αλλά κόσμος πολύς, δέχτηκε τα μηνύματά του μέσω της έρευνας, του ανθισμένου δωματίου και της κάλπης, της συναυλίας, του κινηματογραφικού αφιερώματος, της παρουσίασης και του σχολιασμού των αποτελεσμάτων της έρευνας, της εκδήλωσης για την αρχιτεκτονική και την οικολογία, του ένθετου στον Αγ-

γελιοφόρο και τη Μακεδονία της Κυριακής, 4 Ιουνίου, της Ελευθεροτυπίας της Δευτέρας 5 Ιουνίου, των δεκάδων εκπομπών στο ραδιόφωνο και την τηλεόραση όπου συμμετείχαν οι άνθρωποι του ΤΕΕ, των δεκάδων άλλων όπου ακούστηκαν οι προτάσεις του, των καθημερινών εντύπων όπου γράφτηκαν.

Μηνύματα για τι πράγμα; Για το ότι η καθημερινότητα είναι αβάστακτη αν εξαντλείται στον βιοπορισμό και την παρακολούθηση καταναλωτικών προτύπων. Χρειάζεται όραμα και στόχους για τη βελτίωσή της, προσδιορισμούς, εφικτούς, τρόπο και διαδικασίες για την προσέγγιση των στόχων, ενδιαφέρον και συνεργασία για την επίτευξή τους.

Οπότε ναι, άξιζε τον κόπο. Και η κούραση και το άγχος και η πικρή γεύση που άφησαν οι απουσίες συναδέλφων και φίλων.

Άλλωστε, όπως έλεγε και η πρόσκληση, έπεται συνέχεια. Στην επιστροφή από τις διακοπές της καθημερινότητας, όταν γυρίσουμε για να την ξαναβρούμε αμελίκτη, κάθε μέρα.

Εν τω μεταξύ η πρώτη πρόσκληση στο τεύχος του Φεβρουαρίου, που έλεγε «Ζητούνται ιδέες, προτάσεις, συνεργασίες για να βελτιώσουμε τη ζωή μας στην πόλη», ισχύει ακόμα. Είναι χρήσιμες για να λιγοστέψουν οι απουσίες των «δικών» μας ανθρώπων από τον επόμενο κύκλο και απαραίτητες για να έχει αποτέλεσμα οποιαδήποτε κριτική ■

Η 'Πράσινη' πρόταση για την πόλη μας

Άνοιξε το βράδυ της Τετάρτης 24 Μαΐου, το ανθισμένο δωμάτιο που εγκατέστησε στην Πλατεία Αριστοτέλους το ΤΕΕ/ΤΚΜ, με μία διαφορετική πρόταση για το αστικό τοπίο, με το πράσινο σε ρόλο πρωταγωνιστή για την πόλη.

Με τη **ΠΟΛΗ ΠΡΑΣΙΝΟ**, άνοιξαν όμως και οι εκδηλώσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ «**Θεσσαλονίκη, κάθε μέρα**» με κεντρικό θέμα τις συνθήκες ζωής στη πόλη και κεντρικό στόχο τη βελτίωσή τους.

Η ΠΟΛΗΠΡΑΣΙΝΟ, εκδήλωση - πρόταση αλλά και εκδήλωση - ψυχαγωγία, τράβηξε το ενδιαφέρον των φίλων του ΤΕΕ/ΤΚΜ αλλά και των περαστικών, που πήραν θέση δίπλα στο παρκάκι και στο πεζόδρομο, και τα μαρμάρινα παγκάκια της Πλατείας, για τη συναυλία του Βασίλη Γκουνταρούλη.

Δεν ήταν όμως μόνο η μουσική που κράτησε τον κόσμο στην εκδήλωση. Ήταν, η αισθητική αλλά

και το περιεχόμενο και, το μήνυμα, αυτού του...διαφορετικού κουτιού, του ανθισμένου...μουσικού δωματίου, που κέντρισε το ενδιαφέρον του κόσμου, που έδειξε ανταπόκριση στην κίνηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, πήρε το ενημερωτικό φυλλάδιο, συμπλήρωσε το έντυπο με τις δικές του προτάσεις για το περιβάλλον, άνοιξε συζήτηση στα 'πηγάκια' που γίνονταν στην πλατεία.

Εκείνο το βράδυ, την ανθισμένη κάμαρη επισκέφθηκε ο νομάρχης Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Ψωμιάδης, ο αντινομάρχης Κωνσταντίνος Αδαμίδης, ο αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης Βαγγέλης Δημητρίου, ο δημοτικός σύμβουλος Σοκού Θεοφάνης Παπάς, ο καθηγητής του Α.Π.Θ. Γιάννης Μυλόπουλος.

Η προσέλευση συνεχίστηκε το βράδυ της Τετάρτης μέχρι αργά, ενώ και όλες τις υπόλοιπες μέρες, το ανθισμένο δωμάτιο κατάφερε να κε-

ντρίξει τη περιέργεια και το ενδιαφέρον των περαστικών που εξάντλησαν ενημερωτικά έντυπα και φυλλάδια. Πολλοί μάλιστα ήταν εκείνοι που 'έριξαν' στη 'κάλη' το συμπληρωμένο έντυπο με τις ιδέες και τις προτάσεις τους για μια καλύτερη πόλη.

Ειδικά ενημερωτικά ένθετα φιλοξενήθηκαν στα κυριακάτικα φύλλα των δύο μεγάλων τοπικών εφημερίδων της Θεσσαλονίκης, «Αγγελιοφόρος» και «Μακεδονία», αλλά και στην «Ελευθεροτυπία» της Δευτέρας 5 Ιουνίου, Παγκόσμια ημέρα Περιβάλλοντος. Παράλληλα, το κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ «έβαλε τα καλά» του, αφού «ντύθηκε» με ένα τεράστιο λουλουδιασμένο μπάνερ- πρόταση/ πρόσκληση για μια ομορφότερη πόλη.

Την Ομάδα εργασίας ΠΟΛΗΠΡΑΣΙΝΟ αποτελούσαν οι αρχιτέκτονες Μπερνάρ Κουόμο, Κατερίνα Μπλέτσα, Κυριακή Πετρίδου και Πηγή Σαρβάνη ■

